



青春志愿，“疫”线担当

记者 罗超 实习生 李佳朔

为更好地开展疫情防控工作，展现青年的责任与担当，共青团汉滨区委近日发出号召，向社会招募疫情防控青年志愿者。短短2天半时间，已有2402名热心人士报名。通过仔细审查和筛选，最终有75名优秀青年成为疫情防控志愿者。1月21日，首批志愿者进行岗前培训后，迅速开展工作。

记者在安康东高速收费站了解到，这里目前安排了10名志愿者协助交警工作，主要负责对返安车辆上的人员进行逐一测温、扫码。尤其是从高风险地区返回的人员，需严格登记并出示核酸检测阴性证明。一名叫李飞的志愿者在接受采访时说：“我今年24岁，是一名服役5年的退伍军人，也是一名共产党员。疫情当前，我必须义不容辞地挺身而出。能够有幸参与到青年志愿者的队伍当中，贡献自己的力量，我感到无比光荣。”

同在收费站工作的新城办事处工作人员王杰说：“10名志愿者的到来，

极大地减轻了我们的工作负担。他们分为两组轮流倒班，依据车流量大小进行灵活调整。十分感谢他们，为整个疫情防控做出了贡献。”

在汉滨区疫情防控指挥部，共有14名青年志愿者分布在6个不同的工作小组。来自西安工程大学的大一学生刘谢梓豪说：“我所在的小组是信息统计组，主要负责通过拨打电话，对移动基站收集到的返安人员信息进行摸排、核实与汇总。我们每天晚上9点多才下班，每个志愿者一天的工作量相对而言是比较大的，但大家互相帮助，非常团结，我们是青年志愿者，要带头做好表率。”

在汉滨区指定隔离点，有3名志愿者在配合医护人员工作。青年志愿者章辉曾经在北京做过五年的专职消防员，去年在社区的老院疫点也做过志愿者。他说：“我在新闻上看到招募青年志愿者信息后就立刻报名了，十分希望能够为抗击疫情贡献自己的力量。

量。工作中，虽然有一些人因为不太理解当前的防疫形势和措施，但我们会第一时间和他们进行沟通，讲解政府的防控措施，安抚他们的情绪。志愿者平时还要做好医疗废弃物垃圾的收集、称量和处理工作，也会帮助对方进行酒精消毒、穿戴防护服。只要青年志愿者的队伍需要我，我就会一直做下去。”

“本次招募的志愿者中有大学生、教师、医护人员和退役军人，他们都选择在假期与家人团聚的机会，全身心投入到防疫工作中。他们高尚的情怀和饱满的工作热情，让我们备受鼓舞和感动。”青年志愿者团队总联络员韩欢说：“自1月21日担任青年志愿者总联络员以来，在与各位青年志愿者沟通了解的过程中，我看到大家都在克服各类困难，一心支援城区防疫工作。全体青年志愿者的无私奉献与担当，以及全体人民的积极响应和配合，让我们更加坚定了战胜疫情的信心！”



平利加大重点项目援建力度

本报讯(通讯员 余安民 陈睿梁沛)近年来,平利县围绕建设中国最美乡村目标,坚持规划引领,建管并重,县城承载力明显增强,相继荣获“全省县城建设先进县”、“保障性住房工作先进县”、“保障性安居建设一等奖”。

该县加大重点项目援建力度,成立重点项目援建办公室,抽调专人分片负责施工环境保障,月湖苑苑、万宁华府、坝河新城一期等改造项目主体竣工;宏安世纪城、原电影公司(月城新世纪广场)和金缘上城三期项目全面开工建设;新正街东段、南区、东二路、东三路及建设路等路段雨污分流和沥青路面完成铺设……2020年完成固定资产投资5.53亿元,对上争取项目资金1.255

亿元,招商引资2000万元,培育“五上”企业1户。

面对流动摊贩在重点路段占道经营的问题,该县提出了县长值周制,从市容环境整治着手,通过积极协调、对上汇报、争取项目,成功建设了县城第二农贸市场,将西直街、五峰路和中兴路等重点路段所有流动摊贩全部集结到农贸市场实行规范售卖,从根本上解决了占道经营、环境污染等问题。

2020年以来,该县整合9家房产开发项目,41个党政机关和企事业单位及公共停车位2827个,并全部对外开放。招商引资2家企业投放智能电动车600辆,实施了城区5座大桥、产业路及重要地段亮化工程,安装路灯273

盏,新(改)建公厕3座,新增排污管网1.2公里。

此外,该县还集中开展在建工地质量安全生产和农民工工资支付等专项检查8次,累计检查工地64个(次),创建并达标省市级文明工地5个,城区29个建筑工地全部落实扬尘治理6个100%管理措施;对东区、陈家坝和贵州路等重点路段所有流动摊贩全部集结到农贸市场实行规范售卖,从根本上解决了占道经营、环境污染等问题。

2020年以来,该县整合9家房产开发项目,41个党政机关和企事业单位及公共停车位2827个,并全部对外开放。招商引资2家企业投放智能电动车600辆,实施了城区5座大桥、产业路及重要地段亮化工程,安装路灯273

汉阴民政局加强养老机构疫情防控

本报讯(通讯员 张辉)敬老院居住人群均为年迈体弱的老年人,身体抵抗力差,因此加强老年人的疫情防控尤为重要。加之春节临近,亲友探访增多,风险骤增。为保证养老机构“零感染”,汉阴县民政局制定《汉阴县养老机构疫情防控实施方案》,按照“一把手”负责制,采取“一日一监测、一日一消杀、一日一督查、一日一汇报”落实联防联控。

为确保辖区养老机构疫情防控切

实做到消灭源头、堵死漏洞,该局12所敬老院相继发布公告,劝导外来人员不探亲、不访友,引导院民不串门、不聚集,并严格执行“分餐制”。结合各敬老院实际,划分隔离区、服务区、活动区,落实专人专管责任制,每天为院民测体温建立健康档案,对食堂、厕所、卧室等区域进行全覆盖消毒作业。

为确保生活在敬老院的院民们在疫情防控期间心理健康,该局按照“一手抓疫情防控,一手抓心理疏导”的模

式开展管护工作,对情绪不稳定院民有针对性地开展思想教育和心理辅导,疏通他们烦躁心理,保证院民情绪稳定、心理健康。

为实现疫情防控“人防+技防”的目的,该局通过“汉阴县321民情在线”向辖区群众传递养老机构疫情防控信息,并使辖区群众及时了解疫情防控动态,确保辖区内疫情防控实现“疫情通、信息通、服务通”,确保居住养老机构的亲朋好友安心、放心。

短评 老龄群体疫情防控既要有力度更要有温度

记者 王旭

春节将至,人员流动增大,输入性风险、聚集性风险增加,农村地区养老服务领域疫情防控形势更加复杂。做好老年群体疫情防控是春节前后一项重要工作。

汉阴县民政局近期不断加强对养老机构的管理力度,结合各敬老院实

际,划分隔离区、服务区、活动区,落实专人专管责任制,同时有针对性地开展思想教育和心理辅导,落到实处,做到细致,值得点赞。

“严格防控措施”和“便捷老人生活”不是矛盾体,阻断病毒不能阻断温情。老年人身体和心态的特殊性,决定

了老年人的疫情防控既要措施到位,也要体现人文关怀。各地应像汉阴县民政局那样,付出更多的耐心和精力,用老年人更容易接受的方式精准落实防疫措施,用更多的关爱、共情与陪伴,让老年人有序度过疫情防控。

扬正义之剑 打掉恶势力团伙

——安康市恒口示范区(试验区)侦破张某恶势力团伙案

通讯员 柯昌义 胡正宏

2018年1月,党中央、国务院决定在全国开展为期三年的扫黑除恶专项斗争,进一步巩固党的执政基础,保障人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安。安康市公安局恒口分局高度重视、精心组织,扎实推进,迅速掀起扫黑除恶专项斗争高潮,打掉了一个恶势力团伙。

2018年春节前夕,恒口分局按照党委政府和上级公安机关的部署,立即在辖区广泛开展宣传和线索摸排行动。1月29日,受害人王某某向公安机关报案称:2018年1月初因参与网络赌博借高利贷,后因无钱偿还被债主多次非法拘禁,并对其殴打、体罚。

接报后,分局主要领导高度重视,亲自挂帅靠前指挥,立即抽调相关警种精干警力成立专案组,召开案情分析会,确定侦查思路,制定侦查计划,给予了强大的人力、财力支持,后勤保障到位。恒口示范区(试验区)主要领导多次了解案件侦办情况,要求公安机关高标准、严要求办案。民警通过调查第一时间确定主要犯罪嫌疑人身份,后经研判于当晚在逃人员不同处将藏匿的犯罪嫌疑人张某、何某某、陈某三人成功抓获,经审讯三人均对犯罪事实供认不讳。专案组进一步加大对在逃犯罪嫌疑人的抓捕力度,利用公安相关业务平台对其他涉案人员进行研判,同时加大在逃人员家属的规劝工作,犯罪嫌疑人毛某

某、荆某、王某迫于压力陆续向该局投案自首;2018年11月,本案的最后一名在逃嫌疑人张某在我市汉滨区被成功抓获。至此,此案所有犯罪嫌疑人全部到案。

经查:2018年1月以来,张某、张某茹在安康市恒口示范区(试验区)恒口镇荆某家利用网络赌博平台开设赌场,组织赌博人员参与赌博。2018年1月10日,王某某参赌输钱后多次向张某、张某茹借钱共计人民币五万元。2018年1月11日凌晨王某某将借来的五万元当场输完之后,张某、张某茹为迫使王某某尽快还钱,将王某某强行带至安康市汉滨区某宾馆,召集何某某、陈某和毛某某对王某某实施看管,期间采取语言威胁、看管等方式逼迫王某某还钱,非法拘禁王某某时间长达50余小时。2018年1月24日,张某安排张某茹、何某某再次找到王某某逼迫其还钱并将其带至安康市恒口示范区(试验区)某公司,以体罚的方式逼迫王某某还钱,并对其进行殴打,直至次日王某某找人将借款还清,非法拘禁其时间长达30余小时。

专案组多次召开案情研讨会,严格依照《中华人民共和国刑法》和“两高两部”《关于办理黑恶势力犯罪案件若干问题的指导意见(试行)》,依据案件证据材料对团伙成员领导及分工作了细致梳理,对领导者和执行者以及相关人

员作了准确定位,最终将此案定性为涉嫌开设赌场罪和非法拘禁罪的“恶势力团伙”案件。同时规范调查取证工作,积极开展案件现场勘查和调查取证工作,依法扣押了相关的物证,调取了相关视频监控,对所有证据进行了逐一审核甄别,形成了完整的证据链,保证取证程序合法化,为案件成功诉讼提供了法律保障。

该团伙以开设赌场、放高利贷、强索赌债、非法拘禁的方式进行犯罪,非法限制人身自由,使受害人家不能回,有家不敢回。受害人为偿还高额的赌债和利息,导致家庭失和,亲情疏远,造成了极其恶劣的社会影响。

2018年12月5日,安康市汉滨区人民法院依法对此案定性为“恶势力犯罪”,并于当日对王某某等人处以有期徒刑和并处罚金的刑罚,同时没收违法所得。案件的快速侦破及时平息了社会舆论和来自各界的压力,有力地打击和震慑了黑恶势力。此案是我市开展扫黑除恶专项斗争首例宣判的“恶势力”犯罪案件,彰显了安康市政法机关旗帜鲜明开展扫黑除恶专项斗争的政治立场和坚定决心。

神河镇精准落实疫情防控举措

本报讯(通讯员 向德娥)当前,春节临近,返乡人员增多,人员流动频繁,为进一步做好新冠肺炎疫情防控工作,旬阳县神河镇精准落实疫情防控举措,坚决守护人民群众安全。

该镇健全疫情防控网格化管理体系,镇网格员总负责人由镇党委书记担任。划分10个网格区,每个网格区设立网格长,由村党支部书记担任,根据本村返乡人员数量确定若干观察员(优先考虑党员),进行摸排统计,并对居家隔离人员进行跟踪监督管理。同时彻底摸

清返乡人员来源地点、中途停留地点、返乡时间和相关印证资料。

该镇成立专班,在河口高速路口设立检查点,对来往车辆进行排查,并现场登记车辆信息、驾驶员电话号码、车内人员体温。该镇召开镇内个体企业专题会议,要求做好常态化防护,对进入市场人员进行测量体温、进行登记,并要求进入人员戴好口罩,监督市场内各街道经营商户要戴口罩经营。

同时,该镇利用“村村响”广播、微信群、发放宣传单、张贴宣传海报、出动宣传

车、上门宣讲等方式宣传疫情防控知识,提醒全镇村民少出门、勤洗手、戴口罩、不造谣传谣,增强村民自我防控意识。

为避免人员聚集,全镇共劝停喜事酒宴10起,并对全镇群体性文体活动进行摸底,坚决取消聚会、聚餐。建立关心关爱机制,发挥基层党组织战斗堡垒作用,设立党员先锋岗,成立党员志愿者服务队。镇纪委加大对镇村干部领导和驻村干部、工作专班落实防控工作措施,值班值守,对检查点工作情况督促检查。

双乳镇市场监管所筑牢域内疫情防控网

本报讯(通讯员 王文艺 欧立安)近日,汉阴县双乳镇市场监管所上下联动,快速反应,多措并举,聚焦关键环节和重点领域,筑牢疫情防控网。

该所对316国道商超、酒店、餐馆等进行全面摸底排查,并做好台账管理;对冷链食品索票索证,监督业主使用“陕冷链”APP追溯系统;对商超、酒店、餐馆人员进行核酸检测,亮证经营,严格落实消毒、量体温、戴口罩、人员登记,并设置疫情防控隔离区。同时,该所加大对农村红白喜事报备监管力度,本着“红事

缓办,白事简办,生日满月酒不办”的原则,对兴办酒席消毒设施不完善、人员登记不完备、管理不到位、体温测量无记录的坚决取缔,不予审批。

该所对全镇3所学校、幼儿园和敬老院食堂进行留样,详细查看食品采购、储藏、加工、留样、消毒等执行情况,查验食品经营许可证是否过期,从业人员健康检查和培训是否完善等,同时针对检查中发现的问题,提出书面整改要求,责令限期整改。该所还加大零售药店的退热、抗寒等药品销售实名登记日

常监管,完善镇卫生院、村卫生室对感冒、发烧人员的诊疗用药台账,并建立药品购进、销售台账。

疫情防控中,该所充分发挥市场监管主力军作用,战斗在疫情防控第一线,发放疫情防控宣传单500余份,悬挂条幅7条,印发“进店请佩戴口罩,谢谢合作”宣传单100余份,发放整改通知20余份,电子显示屏刊发疫情宣传10个,举办疫情防控进社区2次,红事劝返2次。

